
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 49

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "SOSTEGNO  E  IMMEDIATA 
CALENDARIZZAZIONE  DEL  DISEGNO  DI  LEGGE  PER  L'ISTITUZIONE  DEL 
"GARANTE NAZIONALE PER LA TUTELA DELLE VITTIME DEI REATI"".

Il giorno  27.04.2022 ad ore 18.02 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereAngeli Eleonora Fernandez Andreas Pedrotti Alberto

e consiglieriBaggia Monica Filippin Giuseppe Saltori Alessandro
Bosetti Stefano Fiori Francesca Serra Nicola
Bridi Vittorio Frachetti Piergiorgio Stanchina Roberto
Brugnara Michele Gilmozzi Italo Uez Tiziano
Carli Marcello Giuliani Bruna Urbani Giuseppe
Casonato Giulia Guastamacchia Fabrizio Zanetti Cristian
Chilà Filomena Lenzi Walter Zanetti Silvia
Dal Ri Alessandro Maule Chiara Zappini Federico
Demattè Daniele Merler Andrea
El Barji Assou Panetta Salvatore

Assenti: consigliereBozzarelli Elisabetta Maestranzi Dario Tomasi Renato
e consiglieriFilosi Luca Maschio Andrea

Franzoia Mariachiara Robol Andrea

e pertanto complessivamente presenti n. 33, assenti n. 7, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

vista la  mozione a  firma  Zanetti  Cristian,  Urbani,  Demattè  avente  ad  oggetto: 
“Sostegno  e  immediata  calendarizzazione  del  disegno  di  legge  per  l’istituzione  del  “Garante 
nazionale per la tutela delle vittime dei reati””;

visto l'emendamento  soppressivo del secondo punto del dispositivo della mozione 
sopra richiamata, concordato con  i presentatori  ai sensi dell’art. 85, comma 8 del Regolamento 
interno del Consiglio comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

la seguente mozione.

Premesso che:
− i  dati  relativi  al  numero  dei  delitti  violenti  contro  la  persona  ed  il  patrimonio  alimentano 

profondo  allarme  sociale  e  grave  danno  ai  cittadini  che  avvertono  di  non  essere 
adeguatamente protetti dallo Stato;

− questa preoccupazione diventa emergenza quando le vittime o i loro familiari si trovano ad 
affrontare le conseguenze personali e sociali derivanti da tali reati unitamente ai lunghissimi 
procedimenti penali successivi ad aggressioni, violenze o perdite di propri cari;

− appare pertanto inevitabile  la  necessità di  introdurre una figura istituzionale che si  possa 
rendere interprete delle legittime istanze delle vittime di reati affinché alle stesse vengano 
riconosciute completa tutela e un'assistenza di lungo periodo;

considerato che l'Associazione Vittime Riunite d'Italia nasce con lo scopo di fornire 
sostegno  legale  e  psicologico  alle  vittime  e  alle  loro  famiglie,  oltreché  collaborare,  attraverso 
iniziative legislative, al fine di sollecitare le Istituzioni a correggere le normative che rappresentano 
impedimenti alle stesse vittime alle quali vanno invece riconosciute giuste garanzie di tutela; 

precisato che l'Associazione Vittime Riunite d'Italia, promotrice di questa importante 
iniziativa di giustizia ed uguaglianza, non ha mai sposato e non intende farlo alcuna etichetta di 
colore partitico;

ritenuto opportuno che possano sussistere le condizioni affinché si istituisca una 
figura istituzionale per la tutela delle vittime di reati;

tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. ad assumere l'impegno  di  rendersi  portavoce  avanti  il  Governo  nazionale  e  le  Istituzioni 
competenti (Camera dei  deputati e Senato della Repubblica) nelle figure dei Presidenti dei 
due  rami  del  Parlamento  italiano,  affinché  detta  proposta  di  Legge,  depositata  presso  la 
Camera dei deputati in data 11.04.2018, con l'atto n. 500 dall'Onorevole Walter Rizzetto, e al 
Senato della Repubblica in data 05.03.2020, annunciato nella seduta n. 199 del 10.03.2020 
dalla Senatrice Isabella Rauti con atto del Senato n. 1758, possa prevedere il prima possibile 
adeguata calendarizzazione e dibattito di quanto in oggetto.

Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli
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Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "SOSTEGNO  E  IMMEDIATA 
CALENDARIZZAZIONE  DEL  DISEGNO  DI  LEGGE  PER  L'ISTITUZIONE  DEL 
"GARANTE NAZIONALE PER LA TUTELA DELLE VITTIME DEI REATI"".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 33
Favorevoli: n. 30 (Angeli, Baggia, Bosetti, Bridi, Brugnara, Carli, Chilà, Dal Ri, Demattè, El Barji, 
Fernandez,  Filippin,  Fiori,  Frachetti,  Gilmozzi,  Giuliani,  Guastamacchia,  Ianeselli,  Lenzi,  Maule, 
Merler, Panetta, Pedrotti, Piccoli, Saltori, Stanchina, Uez, Urbani, Zanetti C., Zanetti S.)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 3 (Casonato, Serra, Zappini)
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 27.04.2022 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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